

央视关注沈葆楨故居修缮

项目主体现已完工, 预计8月全部完工

平潭壳丘头遗址群 入选中国考古新发现

■记者 管澍

■记者 管澍/文 林双伟/摄

福州晚报讯 昨日, 央视新闻频道《新闻直播间》关注福州, 播发了《古韵新风 福建福州“国保”单位沈葆楨故居修缮进行中》的新闻。记者从福州市文物局获悉, 沈葆楨故居预计今年8月全部修缮完毕。

沈葆楨故居被定义为三坊七巷历史文化街区建设年代最为久远、历史文化价值最高的文保单位之一。整座古厝坐北朝南, 占地面积超2700平方米, 始建于明代, 在清代和民国时期进行了修缮和扩建。整座古厝由3条轴



施工人员在沈葆楨故居修缮格窗。

线组成, 每条轴线上都展现了不同时期福州传统古民居显著的建筑特点。虽然经过了400多年的风雨, 但沈葆楨故居的主体架构依然保存完好。

“在修缮过程中, 我们注意把具有各个年代的建筑特征的东西保留下来。我们知道古人建造一个建筑包含了当时的社会文化、风俗以及主人的审美, 我们能做的就是

把这些价值挖掘出来, 展现给后人。”福建省文物专家库成员阮章魁接受央视记者采访时说。

央视的报道还详细介绍了福州古厝中夯土墙、木构件、灰塑等建筑元素的制作工艺和历史信息, 展现了福州修缮古厝既注重最小干预的原则又重视修旧如旧。

据了解, 包括沈葆楨故居在内, 目前三坊七巷已经修复了100多处文保单位、历史建筑和不可移动文物。福州市文物局相关负责人介绍, 沈葆楨故居修缮项目主体已完工, 预计今年8月全部修缮完毕。

福州晚报讯 “中国社会科学院考古学论坛·2023年中国考古新发现”前天在京举行, 公布了2023年中国考古新发现入选项目、入围项目和国外考古新发现项目。其中, 福建平潭壳丘头新石器时代遗址群入选2023年六大考古新发现, 这是福建省考古研究院继“福建浦城县管九村土墩墓群”和“福建明溪南山遗址”之后, 第三次获此殊荣的项目。

据了解, 壳丘头新石器时代遗址群位于福建平潭岛, 沿海岸山体东麓背风坡地连续分布, 包括壳丘头、西营、东花丘、龟山等遗址, 距今约6500年。

壳丘头遗址群经过多年持续、系统的考古学工作, 建立了东南沿海岛屿地区距今7500年至3000年的考古学文化序列, 揭示了该地区7000年以来的史前聚落形态及其变化发展规律, 是中华文明和中华民族“多元一体”演进格局的实证。

入选该论坛2023年中国考古新发现的还有: 四川资阳市濛溪河旧石器时代遗址、湖北荆门市屈家岭新石器时代遗址、陕西清涧县寨沟商代遗址、新疆吐鲁番市西旁唐宋时期佛教寺院遗址、内蒙古巴林左旗辽上京皇城南部建筑遗址。

住建部发布城市更新典型案例 福州三坊七巷入选

■记者 管澍

福州晚报讯 1月30日, 住建部印发城市更新典型案例(第一批)的通知, 福建省福州

市三坊七巷历史文化街区保护更新项目入选“城市历史文化保护传承案例”。

该项目位于福州市古城核心区, 规划总面积39.81公

顷, 迄今仍较完整保留着鱼骨状街巷格局。2006年以来, 街区修复坚持“镶牙式、渐进式、微循环、小规模、不间断”的原则, 通过政府主导、专

家领衔、国企示范、公众参与, 最大限度保护历史遗存、传承城市文脉、探索历史文化街区及周边区域整体复兴的实施途径。

福见梅园 福暖四季

——梅园酒店管理公司创始人朱庆洪新春贺词



家文化”进入全新阶段。

今天的梅园, 是百花齐放的梅园。以“福见梅园·福气十足”为主题的百福书法展、寻福大赛等活动, 精准切入福建福文化推广; 别开生面的暑期“国学夏令营”让不同年龄段的孩子深度感受传统文化的魅力; “梅园号”冠名的两列动车, 依旧沿着福建“全福游·有全福”的路线, 疾驰在八闽大地; 持续打造“醉美闽都文化特色酒店”, 将企业发展与文化传承紧密结合; 在传统节日期间, 以“梅园邻里节”的形式走进酒店周边社区、学校, 开展包粽子、春年糕、送灯笼等传统民俗活动; 举办精彩纷呈的二十四节气雅集、艺术沙龙等活动。我们通过公司新开发的小程序商城, 半年时间成交额达2000万元, 2024年成交额有望达6000万元。借助全媒体平台推广, 加强酒店与顾客的互动, 多层次、多方位地展现梅园品牌文化及其内涵与气质, 使梅园不断呈现出新的面貌。

今天的梅园, 是不忘初心的梅园。梅园的发展, 离不开社会各界的关怀和支持, 我心存感恩。我们心心念念回报

社会, 将践行公益作为梅园的责任担当。坚持每月为酒店周边社区困难户送米送油; 资助贫困大学生完成学业; 员工子女考上重点高中、大学奖励万元奖金, 就读酒管专业资助学费; 为遭受自然灾害地区捐款、捐物等。

今天的梅园, 是团结一心的梅园。梅花香自苦寒来, 我理解的工匠精神, 是一生坚持只做一件事, 干一行、爱一行。梅园模式之所以成功, 是因为团结了一群愿意通过坚持不懈、努力奋斗, 来实现共同富裕的人。近年来, 梅园企业福利制度不断完善, 梅园公社员工租赁住房项目, 就是为了切实解决员工住房困难问题, 真正提升员工的住房环境与品质。我们坚持每年安排全体员工省内游、优秀员工国内游、优秀管理人员国外游等。2023年新增员工合伙股东50人, 至此, 梅园员工合伙股东总人数已达300人。我们希望每位员工在梅园都能实现自我价值, 将对美好生活的向往化为现实。

我常与梅园管理层分享“创业有我, 经营无我”。在梅园高速发展的新常态下,

我们特别要提升人力资源开发与管理水平, 要制定各层次人才的培养标准, 优化人才结构, 完善“导师带徒”制度, 为员工搭建成长平台, 拓宽发展空间。

我们的目标很宏伟, 也很朴素, 归根到底就是让梅园员工过上更好的日子。2024年梅园酒管公司成立30周年, 我们将举办一系列庆典活动纪念这不平凡的一年; 我们将继续扎根福建酒店市场, 努力打造福建本土区域最受欢迎酒店; 我们要加速向智慧酒店升级, 提升顾客入住体验, 降低酒店运营成本。未来掌握在自己手中, 对成功的追求不仅是美好的愿望, 更是努力奋斗、日臻完美的过程。2024年, 我们梅园人只要齐心协力加油干, 越是艰险越向前, 脚踏实地, 埋头苦干, 积跬步以至千里, 就一定能够把宏伟目标变为美好现实。

夜色斑斓, 万家灯火。感谢所有梅园人过去一年的辛勤付出, 感谢社会各界对梅园发展的关心与支持。衷心祝愿大家万事如意, 身体健康, 阖家幸福!

梅园之恋, 一生不变!



扫码了解酒店详情